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ΘΕΜΑ:              «Ανακοίνωση του ΕΦΕΤ για παύση λειτουργίας της αγοράς “ΚΑΠΑΝΙ” 

στη Θεσσαλονίκη» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  7424/15-5-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Χ. 
Χατζησάββας, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) και ο Ενιαίος Φορέας 

Ελέγχου Τροφίµων (ΕΦΕΤ) πραγµατοποιούν ελέγχους στο πλαίσιο της συστηµατικής 
προσπάθειας που καταβάλλουν για τη διαπίστωση της συµµόρφωσης των 
επιχειρήσεων µε τις απαιτήσεις της εθνικής και ενωσιακής νοµοθεσίας για τα 
τρόφιµα, µε στόχο την προστασία του καταναλωτή και της δηµόσιας υγείας στον 
τοµέα των τροφίµων. 
 
Ειδικότερα, ο ΕΦΕΤ στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του πραγµατοποίησε ελέγχους 
στην περιοχή της Θεσσαλονίκης και συγκεκριµένα στην αγορά «Βλάλη», ευρύτερα 
γνωστή ως «Καπάνι», όπου το χρονικό των ελέγχων έχει ως εξής: 

 Στις 8-4-2019 διαπιστώθηκε µια σειρά προβληµάτων που αφορούσαν στον 
περιβάλλοντα χώρο των τροφίµων και µπορούσαν να θέσουν σε κίνδυνο την 
υγιεινή και ασφάλεια των αποθηκευόµενων και διακινούµενων τροφίµων. Εν 
συνεχεία, µε το αριθ. πρωτ. 1832/8-4-2019 έγγραφο ενηµερώθηκε ο ∆ήµος 
Θεσσαλονίκης για τα προβλήµατα που αφορούσαν στη µη επαρκή 
καταπολέµηση εντόµων και τρωκτικών, στην ανεξέλεγκτη εναπόθεση 
απορριµµάτων, στην ανεπαρκή επιτήρηση της καθαριότητας του χώρου τις 
νυχτερινές ώρες κ.ά. 

 Στις 11-4-2019 ενηµερώθηκε σχετικά ο προϊστάµενος Εισαγγελίας Πρωτοδικών 
Θεσσαλονίκης και εκδόθηκε σχετικό ∆ελτίο Τύπου, µε το οποίο ζητήθηκε 
εµφατικά «το περιβάλλον διάθεσης των τροφίµων στο Καπάνι να αλλάξει ριζικά 
και επειγόντως µέσα από πρωτοβουλίες των τοπικών Αρχών. Σε αυτήν την 
προσπάθεια ο ΕΦΕΤ και οι συναρµόδιες Περιφερειακές Υπηρεσίες προτίθενται 
να συµβάλουν αποφασιστικά». 

 Κατά τη διάρκεια των εορτών του Πάσχα, η διαρκής παρουσία και οι συνεχείς 
έλεγχοι του ΕΦΕΤ διασφάλισαν ότι δεν θα προέκυπτε κάποιο διατροφικό 
πρόβληµα. 
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 Στις 9-5-2019 πραγµατοποιήθηκε σύσκεψη µε θέµα το ΚΑΠΑΝΙ µεταξύ 
εκπροσώπων της διοίκησης του ΕΦΕΤ, της ∆ηµοτικής Αρχής και των 
επιχειρήσεων, στην οποία συµφωνήθηκε σειρά µέτρων για την αντιµετώπιση της 
κατάστασης. Ταυτόχρονα, ενηµερώθηκε για τις εξελίξεις, η Εισαγγελία 
Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, η οποία τελικά επιλήφθηκε του θέµατος. 

 Άµεσα, µε το από 10-5-2019 έγγραφο του αντιπροέδρου του ΕΦΕΤ προς το 
δήµο Θεσσαλονίκης, τον πρόεδρο των επαγγελµατιών ιστορικού κέντρου και τον 
εκπρόσωπο των ιδιοκτητών των καταστηµάτων στην αγορά «Βλάλη», 
περιγράφηκαν διεξοδικά τα αναγκαία µέτρα που πρέπει άµεσα να υλοποιηθούν 
έτσι ώστε να διασφαλίζεται σε µόνιµη βάση η υγιεινή και η ασφάλεια των 
τροφίµων. 

 
Όπως συνέβη και παλαιότερα µε την Κεντρική Αγορά της Αθήνας (Βαρβάκειος), ο 
ΕΦΕΤ προτίθεται να συµβάλει µε τα στελέχη του στην παροχή οδηγιών για τη 
βελτίωση της κατάστασης στην αγορά «Καπάνι» της Θεσσαλονίκης. Επίσης,  µε το 
νέο οργανόγραµµα του ΥΠΑΑΤ δηµιουργήθηκε η ∆ιεύθυνση Ποιότητας και 
Ασφάλειας Τροφίµων µε στόχο, µεταξύ άλλων, τον συντονισµό των υφιστάµενων 
ελεγκτικών δοµών του ΥΠΑΑΤ και την εποπτεία των οργανισµών στους οποίους 
έχουν µεταβιβαστεί αρµοδιότητες ελέγχων στα τρόφιµα. Επιδίωξη του ΥΠΑΑΤ αλλά 
και του ΕΦΕΤ είναι η εντατικοποίηση των ελέγχων σε όλη την αλυσίδα τροφίµων µε 
στόχο τη διασφάλιση της υγιεινής και της ασφάλειάς τους και την προστασία του 
καταναλωτή.  
 
Οι έλεγχοι του ΕΦΕΤ συνεχίζονται και όπου διαπιστωθεί ότι η κατάσταση που 
διαπιστώνεται συνιστά παράβαση της ισχύουσας νοµοθεσίας θα επιβάλλονται 
αυστηρές κυρώσεις, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 4235/2014 (Α΄32).  
 
Σηµειώνεται ότι, για να αποκατασταθεί άµεσα η τήρηση όλων απαιτήσεων της 
νοµοθεσίας για την υγιεινή και την ασφάλεια των τροφίµων και να διασφαλισθεί 
τόσο η απρόσκοπτη λειτουργία της αγοράς όσο και η προµήθεια ασφαλών τροφίµων 
από όλους τους καταναλωτές είναι επιτακτική η άµεση συνεργασία όλων των 
εµπλεκόµενων φορέων, και ιδίως του ΕΦΕΤ, του ∆ήµου Θεσσαλονίκης, και των 
καταστηµαταρχών.  
 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

     ΟΛΥΜΠΙΑ ΤΕΛΙΓΙΟΡΙ∆ΟΥ 
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